

SANDBYBLADET

Information till Sandbybadets föreningsmedlemmar 2010-2011



Sandbybadet laddat inför vintern!

När detta nedtecknas befinner vi oss i mitten av september 2010. Utanför fönstret har hösten sedan en tid tillbaka börjat sitt intåg i Sandbybadets natur. Stranden ligger öde, endast några motionärer tar sig emellanåt fram på den vindpinade sanden. Själva strandkanten har varje dag ett nytt utseende och är nu delvis belagd med tång. En bit ut sticker några nybildade små sandbankar upp. Också vädret bjuder på stora skiftningar – en morgon tömdes 13 mm ur regnmätaren, påföljande dagar skiner solen intensivt från en delvis molnig himmel. Kraftiga vindbyar ruskar samtidigt om träd och buskar så att många löv och barr singlar till marken. Vi är ju på solens och vindarnas ö! Nu ser vi alla fram emot en lindrigare vinter än den förra!



Från Samfällighetens horisont kan noteras att även årets stämma den 18 juli genomfördes i en positiv och gemytlig anda. Ett par skrivningar i protokollet har speciellt viktigt innehåll, varför jag informerar om dessa även här nedan.

Under §14 behandlades grönområdenas skötsel. Merparten är be vuxna bara med gräs och därmed enkla att sköta. De områden som särskilt omnämns är eller har varit av skog-

eller parkkaraktär, utvecklad och i hög grad förändrad relativt förrättningsåret 1987! Förslag på hur och till vilken grad samfällighetens skötselansvar för dessa områden ska hanteras kommer att föreläggas kommande årsmöte. Årets stämma godkände styrelsens förslag att klippa två "10-metersremсор" längs Sjögatan resp. G:a Brogatan på området 11:8. När representanter för styrelsen en månad senare informerade ägaren gav denne klartecken för åtgärden samt beslutade att komplettera med och bekosta klippning av resterade del av aktuellt område. Klippningen kommer att samordnas med ansningen av strandängen. Förhoppningsvis ger utfallet av åtgärden styrelsen värdefullt underlag för arbetet med en skötselplan för grönområdena.

Under § 15 redovisades styrelsens förslag till nytt upplägg för samfällighetens bokföring och bokslut. Dessa två tjänster köps i fortsättningen in från Revisorerna i Borgholm med kontor i Löttorp. Nytt är också tidpunkterna för de två utskicken från styrelsen. Det utskick du nu fått ersätter det som tidigare utsändes i november. Ändringen medför att utskicket kan färdigställas i samband med ett styrelsemöte i vilket merparten deltar, att protokollet från årsmötet når medlemmarna snabbare samt att inbetalning av medlemsavgiften för verksamhetsåret 1 maj – 30 april sker tidigare. **Läs mer om våra nya betalningsrutiner på sidan 2!**

Ingvar Wenåker

Nya betalningsrutiner!

Medlemsavgiften, 500 kronor per fastighet för år 2011 / 2012, ska betalas via bankgiro. Skriv fastighetsbeteckningen och avsändarens namn och adress i meddelanderutan. **Inbetalningskort skickas inte ut.**

Samfällighetens Plusgiro ersätts alltså med Bankgiro kopplat till Ölands Bank. Bg nummer 660-3732!



Vill du göra brev- bäraren riktigt glad?

Kolla då märkningen av din brevlåda. Namn och gatuadress ska finnas på lådan. En liten insats som gör jobbet lättare för våra brev- och nyhetsbärare.



Gör ett trivselklipp!

När du ändå har gräsklipparen i gång – ta ett tag längs gräsremsan utanför tomten!
– Ser trevligt ut och underlättar för de gående att stiga åt sidan när de möter bilar.

Vad händer med avhärddningen av vårt vatten?

Borgholms Energi AB meddelar att projektet står stilla. Det beror på att man inväntar vattendom för att ta ut mer vatten ur Hornsjön. Dom väntas under hösten 2010.

”Grodprojektet” fortsätter!”

Arbetet med att skapa fler småvatten och restaurera lagunen i sjömarkerna inom projektet LIFE-BaltCoast påbörjades äntligen efter år av diskussioner. Den 6 augusti kom grävmaskinen till Sandby. Groddjursexpert Lars Briggs från Danmark var på plats för att se till att miljön blir den bästa för grönfläckig padda. Tyvärr var sensommaren alltför blöt för att genomföra allt som planeras, men arbetet fortsätter så snart det är möjligt. Troligen under sommaren 2011. Kontaktperson på länsstyrelsen är Susanne Forslund mailadress: susanne.forslund@lansstyrelsen.se

Har du lust att göra en insats i vår samfällighetsförening?

Det behövs frivilliga insatser om vår förening ska vara stark.
Det gäller styrelsearbete, jobb i Trivselgruppen och andra insatser som gör att vi kan spara pengar genom ideellt arbete.
Hör av dig om du är intresserad!

Valberedningen

Jim Gustafson (sammankallande).
Tel. 0485-231 43.

Lena Modin 073-621 043 39.

Fritz Pohl 0485-234 34

Trivselgruppen:

Ronny Elofsson Tel. 0485-23018, 0708
666 785

Styrelsen:

Ingvar Wenåker 0485-2319,0705 311 396

Framsynta lantbrukare bäddade för dagens Sandbybadet.

I början av förra seklet var Sandbybadet en stor strandäng, utan träd och buskar. Här betade kor, människor var sällsynta varelser. Det var bara runt våra sjöbodrar och vid en och annan strandgård som det var liv och rörelse. Vid bodarna samlades bönderna för att ordna med sina båtar och garn, för att kunna ta upp havets skatter. De flesta var inte fiskare utan lantbrukare som hade fisket som bisyssla. Strandmarken visade sig vara ganska usel för lönsamt jordbruk så en och annan bonde började se sig om efter annan näring. En bit in på 1930-talet kom de första sommargästerna till norra Öland. Till en början hyrde de i gårdarnas gäststugor och levde badliv, ungefär som vi gör i dag. Men kraven på bekvämlighet och enskildhet växte och flera sommargäster började snegla på möjligheten att skaffa något eget, lite närmare sjön. Markägarna hade ju inte någon större nytta av marken närmast havet, utan insåg att här kunde man sälja och tjäna en slant. Axel Danielsson, Erik Pettersson och Oscar Sandin var några framsynta bybor, som såg fördelar i att ha sommargäster med egna fastigheter i strandområdet. Erik Pettersson var troligtvis den förste som började sälja mark i Sandbybadet. Axel Daniels gata och Eriks Runda är för övrigt två av våra gator som fått namn efter dessa bybor. Axel Danielsson reste till Amerika i början av 1900-talet där han jobbade som gruvarbetare i 4 år. Väl hemma igen gifte han sig med Herty, övertog sin föräldragård, köpte mer mark och blev lantbrukare.



Axel

Herty



Axel o Hertys hus i Sandby

Många av fastigheterna i "Gamla Sandbybadet", det vill säga närmast stranden, är sålda av Axel Danielsson för 50 öre kvadratmetern (priset steg med tiden till hela 1 krona).



Axel är för övrigt Ronny Elofssons morfar. Ronny och Britt Elofsson bor nu i det vackert grå/blå huset på Axel Daniels gata. Ronnys pappa byggde kiosk och golfbana samt drev café i det röda huset väster om restaurangen, en bit in på 1950-talet. Caféeet är numera fritidshus. Verkar det rörigt? Det är inget mot verkligheten. Vi fortsätter att berätta om Sandbybadets historia i Sandbybladet.

Jim G

Sandbybadets samfällighetsförenings styrelse 2010/2011

Namn/Adress	Telefon	E-post	Fax /Adress Öland
Ordf. Ingvar Wenåker Stigbergsgatan 17 582 45 Linköping	Bostad 013-10 18 53 Öland 0485-231 97 Mobil 070-531 13 96	ingvar.wenaker@swipnet.se	Eriks runda 25
V.ordförande Teddy Hallin Karlsro 181 90 Lidingö	Mobil 070-593 78 00	teddy@studentmedia.se	Murar Götes gata 33
Sekreterare Björn Möller Prästgårdevägen 13438 92 Härryda	Bostad 0301- 310 36 Mobil 0300- 83 3306 eller 070-683 44 74	bjorn.moller@kungsbacka.se	Axel Daniels gata 20
Kassör Jonas Palmgren Rävgårdsvägen 16 B 192 73 Sollentuna	Bostad 08-754 68 12 Mobil 070-660 73 70	jonas.palmgren@mapsverige.se	Gillis gata 2
Ledamot Hans Olsson Fyrvägen 9 380 74 Löttorp	Mobil 070-837 34 89 Arbete 0485- 203 22	info@sandbybadetscamping.se	Fyrvägen 9
Suppleant Kjell Persson Svedjevägen 11 147 62 Tumba	Bostad 08-530 308 49 Öland 0485-232 62 Mobil 070-602 15 07	kjell.yvonne@hotmail.com	Tutta Agardhs gränd 2
Suppleant Per Ranstad Bergundavägen 34 352 35 Växjö	Bostad 0470-71 10 24 Mobil 070-580 74 03	per.ranstad@telia.com	Strandängs- gatan 21

IW 100728

Det händer på Nordöland i höst/vinter:



*Tack för i år och trevliga
helger!*

